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１ 事業概要 

1.1 趣旨 

郡山市内の専門学校・大学・大学院に在学する外国人留学生に、郡山市での暮ら

しに関するアンケート（郡山レポート）に協力してもらい、その結果を郡山市国際

交流協会の事業及び市の各種施策の参考とする。 

1.2 実施主体 

郡山市国際交流協会（以下「当協会」）、郡山市共催 

1.３ 対象者 

郡山市内の専門学校・大学に在学する留学生 

1.4 募集期間 

令和２年６月 17 日（水）～令和 2 年 7 月 1 日（火） 

1.5 レポートのテーマ 

「郡山市での生活」 

テーマに沿って「分からないこと・困っていること」「良いところ」の 2 つ記載 

（自由記載） 

1.6 レポートの収集方法 

様式を各学校に配布し、学校を通じて配布・回収した。 

1.7 回収率 

87.5％ 回答者数 258 人/留学生 295 人 
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２ 在住外国出身者 基本情報（令和 2 年 4 月 1 日現在） 

２.1 郡山市における在留外国人の在留資格別割合及び人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

国籍・地域 男（人） 女（人） 合計（人） 

中国 288 527 815 

ベトナム 369 392 761 

韓国・朝鮮 207 259 466 

フィリピン 70 230 300 

インドネシア 75 26 101 

その他 385 228 613 

合計 1,394 1,662 3,056 

①郡山市在住外国人は中国、ベトナム、韓国・朝鮮、フィリピン等アジア圏が 
9 割超。 
②人数は国により男女差があり、合計人数は女性が約 200 人以上多い。 

中国 27%

ベトナム 25%
韓国・朝鮮 15%

フィリピン 10%

インドネシア 3%

その他 20%
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2.2 在住外国出身者 在留資格別割合及び人数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

在留資格 人数（人） 

永住者 780 

技能実習２号イ・ロ 506 

技能実習１号イ・ロ 336 

特別永住者 322 

留学 260 

日本人の配偶者等 186 

技術･人文知識･国際業務 178 

その他 431 

合計 2,999 

① 在留資格別では永住者が全体の約 1/4 を占め、次いで技能実習生、特別永住
者、留学生が多い。 

②在留期間の上限が設定されている技能実習 1 号の人数に対し、従来の就労系
在留資格に近い技能実習 2 号の資格者が 2 倍以上である。 

永住者 26%

技能実習２号イ・ロ

17%

技能実習１号イ・ロ

11%

特別永住者

11%

留学 9%

日本人の配偶者等

6%

技術･人文知識･国際業務

6%

その他 14%
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３ 集計結果（郡山市内の専門学校、大学、大学院に在学する人数） 

3.1 留学生人数（人） 

令和２年６月１８日時点 令和２年１１月２４日時点 

295 308 

 

3.2 留学生国籍別内訳 

令和 2 年 6 月 18 日時点 令和 2 年 11 月 24 日時点 

国名 人数（人） 国名 人数（人） 

ベトナム 99 ベトナム 116 

中国 53 中国 50 

バングラデシュ 23 バングラデシュ 23 

ネパール 23 ネパール 23 

スリランカ 21 スリランカ 21 

ミャンマー 17 ミャンマー 17 

インドネシア 15 インドネシア 15 

ウズベキスタン 12 ウズベキスタン 12 

その他 32 その他 31 

合計 295 合計 308 

 

  国籍別ではベトナムが多く、次いで中国、バングラデシュ、ネパール、スリラン
カとアジア圏が多い。 
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3.3 郡山市のいいところ 

3.３.1 項目別件数（降順） 

良いところ 件数 良いところ 件数 

人が親切 88 件 桜がきれい 9 件 

街が静か 60 件 店が多い 8 件 

食べ物がおいしい 55 件 公園がきれい 8 件 

街がきれい 28 件 学校の先生が親切 8 件 

空気が良い 28 件 市の施設が良い 7 件 

人が多すぎず住みやすい 27 件 天候が良い 7 件 

公園が多い 27 件 国際交流の場がある 6 件 

開成山公園 26 件 駅がきれい 6 件 

物価が安い 25 件 学校が楽しい 5 件 

交通が便利 22 件 アルバイト環境・条件が良い 5 件 

景色が良い 19 件 学習環境が良い 5 件 

買い物が便利 16 件 駅が良い 5 件 

自然が多い 14 件 学校の施設が良い 4 件 

家賃が安い 13 件 きれいな場所が多い 4 件 

駅周辺が便利 13 件 道がきれい 4 件 

猪苗代湖 12 件 お祭が多い 3 件 

環境が良い 11 件 市の施設の対応が良い 3 件 

安全性が高い 11 件 学費が安い 2 件 

観光地が多い 10 件   
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3.３.2 郡山市まちづくり基本指針大綱に係る施策項目別件数（降順） 

順位 施策分野 項目 件数 

1 位 暮らしやすいまちの未来 住環境 100 件 

2 位 暮らしやすいまちの未来 計画的な都市づくり 93 件 

3 位 誰もが地域で輝く未来 地域コミュニティ 88 件 

4 位 暮らしやすいまちの未来 自然環境 79 件 

5 位 産業・仕事の未来 特産品ブランド化 55 件 

6 位 暮らしやすいまちの未来 環境活動 50 件 

7 位 交流・観光の未来 観光 48 件 

8 位 暮らしやすいまちの未来 交通・道路 22 件 

9 位 学び育む子どもたちの未来 学校教育 19 件 

10 位 交流・観光の未来 シティプロモーション 12 件 

11 位 暮らしやすいまちの未来 防犯・交通安全・消費者対策 11 件 

12 位 産業・仕事の未来 産業創出・企業誘致 8 件 

13 位 交流・観光の未来 都市間交流・国際交流 6 件 

14 位 産業・仕事の未来 雇用・就労 5 件 

14 位 学び育む子どもたちの未来 地域学習 5 件 

16 位 基盤的取組 行政経営 3 件 

 

  

①郡山市のよいところは、暮らしやすさだとする回答が上位を占めた。 
②下位については、今回レポートの対象者の年代だと接点が少ない、関心があま
りないものだと推測される。 
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3.４ わからないこと、困っていること 

3.4.1 項目別件数 

項目 件数 項目 件数 

アルバイトが少ない 66 件 家賃が高い 6 件 

交通が不便 58 件 税金が高い 5 件 

公共交通機関の乗り方がわか

らない 
43 件 道が暗い 5 件 

時給が低い 41 件 娯楽施設が少ない 5 件 

言葉が難しい 23 件 駐輪場・駐車場が少ない 5 件 

病院での言葉がわからない 19 件 
観光地やその移動方法がわか

らない 
5 件 

物価が高い 18 件 病院の場所がわからない 4 件 

HALAL の店がない 15 件 スポーツする場所が少ない 4 件 

自国料理・食材を取扱う店が

ない 
12 件 地元の習慣がわからない 3 件 

モスクが無い 12 件 ビザの手続きが難しい 2 件 

冬の雪道や強風 12 件 交通費が高い 2 件 

道が難しい 10 件 バスの到着が遅い 2 件 

交流の場が少ない 10 件 歩道が少ない 1 件 

安い店、良い店がわからない 9 件 生活情報が得られない 1 件 

店が少なく買い物が不便 9 件 ゴミの出し方がわからない 1 件 

外国語の案内が少ない 9 件 輸送が難しい 1 件 

水道代が高い 7 件 市の施設の場所がわからない 1 件 
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3.4.2 郡山市まちづくり基本指針大綱に係る施策項目別件数 

順位 施策分野 項目 件数 

1 位 暮らしやすいまちの未来 交通・道路 133 件 

2 位 産業・仕事の未来 雇用・就労 107 件 

3 位 交流・観光の未来 都市間交流・国際交流 71 件 

4 位 暮らしやすいまちの未来 計画的な都市づくり 48 件 

5 位 誰もが地域で輝く未来 医療 23 件 

6 位 基盤的取組 行政経営 14 件 

7 位 誰もが地域で輝く未来 地域コミュニティ 13 件 

8 位 暮らしやすいまちの未来 住環境 6 件 

9 位 交流・観光の未来 観光 5 件 

10 位 誰もが地域で輝く未来 スポーツ・文化・芸術 4 件 

11 位 誰もが地域で輝く未来 広聴広報 1 件 

12 位 暮らしやすいまちの未来 ３Ｒ (資源の有効利用) 1 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

①留学生の多くが交通・道路、雇用・就労など、生活に直結する要望があること
が分かった。 
②言語や宗教に起因する項目も多く、全てを留学生の努力だけでは解決困難で、
地域や行政側の協力が不可欠である。 


